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U tbildningsnämnden 

§ 25 UBN 2019/188 

Motion - Satsningar på skolbibliotek och 
skolbibliotekarier 
Motion den 18 november 2019 av Mikael Carlsson m. fl. (NL 

Beslut 
Utbildningsnämnden noterar att kommunala och fristående huvudmän har ansvar för 
elevers tillgång till skolbibliotek, och med denna notering lämnas motionen över för vidare 
beredning till kommunstyrelsen. 

Utbildningsnämnden föreslår kommunfullmäktige att fatta följande beslut. 

Kommunfullmäktige avslår förslagen i motionen då det pågår det ett utredningsarbete på 

uppdrag av regeringen där utredaren har i uppdrag att föreslå åtgärder för att stärka 
skolbiblioteken och att föreslå eventuella förändringar i skollagen. Förslagen ska redovisas 
den 30 november 2020. 

Motionen är därmed färdigbehandlad 

Ärendet 
Motionärerna föreslår att Nackas skolor ska ha ett väl fungerande skolbibliotek med en 

kompetent skolbibliotekarie och att skolorna ska ges extra pengar för att genomföra detta. 
Regeringen har tillsatt en särskild utredare med uppdrag att föreslå åtgärder för att stärka 
skolbiblioteken i syfte att ge alla elever likvärdig tillgång till skolbibliotek, (Stärkta 

skolbibliotek och läromedel, U 2019:04) . I uppdraget ingår även att utreda och föreslå 
åtgärder för att öka tillgången till skolbibliotek och utbildade skolbibliotekarier. Uppdraget 
ska redovisas den 30 november 2020. 

Utbildningsnämnden föreslår komn1.unfullmäktige att avslå motionen eftersom det är 
huvudmannen som har ansvar för elevernas tillgång till skolbibliotek och dessutom pågår 

ett utredningsarbete på uppdrag av regeringen som kan komma att påverka skollagen 

gällande motionärernas förslag. 

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse daterad den 21 februari 2020. 
Bilaga. Motionen 

Yrkanden 
Monica Brohede Tellström (L) yrkade bifall till enhetens förslag. 

Mikael Carlsson (NL) yrkade bifall till förslagen i motionen. 

Ordförandes signatur Justerandes signatur Utdrags bestyrkande 
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Ordförande ställde de båda förslagen mot varandra och fann att utbildningsnämnden 
beslutade i enlighet med Monica Brohede Tellströms yrkande. 

Protokol I santeckni ngar 
Emelie Friberg lät anteckna följande till protokollet för Socialdemokraterna: 
Socialdemokraterna ställer sig bakom yrkandet att punkt 4 utgår. Vi tycker inte att 

upphandlingen bör reglera huruvida en närstående ska få anställas. Dels så tycker vi att en 
närstående ska få möjlighet att anställas i egen regi under förutsättning att man uppfyller 
kraven, dels så kan det ställa till problem för en aktör som faktiskt har en moster eller faster 

anställd i omsorgen. Dessa ska då inte avskrivas eller bli tvingas till att säga upp personen 

för att uppfylla upphandlingskraven. 

Martin Gunnesson lät anteckna följande till protokollet för Kristdemokraterna: 
Biblioteken intar en särskild plats i den skrivna kulturens ekosystem. De är ovärderliga för 
att utveckla lust och förmåga att läsa, och för att bredda litterära horisonter. Skolbibliotek 

behövs för alla barn, för att stimulera och vägleda in i läsningen. Därför är motionens 

intentioner angelägna. 

För att kunna fungera väl krävs både böcker, kunnig personal och en lugn plats att läsa. Att 
tillhandahålla detta innebär en signifikant kostnad, särskilt för en mindre skola. För att 

dessa inte skall missgynnas behöver regelverk kring bibliotek utformas med alla 
organisationsformer i åtanke. När ett nytt regelverk är på plats är det alltså läge för oss i 
Nacka att se över att alla våra skolor kan möta lagens krav, och gärna mer därtill, men 

närmare hur detta skall göras blir en fråga för framtiden. 
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